

引入智慧AI识别、智慧水库防汛、智慧森林防火 梅山灯光村智慧农村项目再升级

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 洪清竹 文/图

2016年,梅山镇灯光村作为福建省首个“智慧农村”项目建设村,它的科技范儿,曾轰动一时,引来《人民日报》的大篇幅报道。

今年,智慧灯光再次升级,引入智慧AI识别、智慧水库防汛、智慧森林防火……一系列充满科技感的智慧项目,助力智慧灯光乡村振兴更进一步。

全省首个村级智能网格化管理室

近日,记者从梅山镇获悉,灯光村智能网格化管理室已经完工。走进管理室,一台巨幕LED屏显示着“智慧灯光大数据平台”,一位工作人员坐在电脑操作台边,实时观测数据。

灯光村党支部书记黄江川告诉记者,这间智能网格化管理室总面积80多平方米。“这是全省首个村级智能网格化管理室,不要小看这小小一间,我们智慧平台的高科技都在这里了。”

记者看到,大屏幕上将灯光村划分为4个网格区域,左侧是卡口监控,上面显示着车辆识别945辆,人脸识别451人等。

“这就是我们村里的智慧AI识别管理系统。疫情期间,我们全村警戒,对每个进出村口都设有卡口监控进行车辆识别、人脸识别,对外来进出人员实行人像、车辆的高效识别管控,24小时为村民守护平安。”黄江川介绍。

此外,大屏幕的左下角及中下角,分别是智慧森林防火实时监控、智慧水库防汛实时监控、智能室内烟感实时监控等数据。

“如果乡村水库发生水位异常、森林一旦发生火情等,系统都会立即报警,联系管理人员并与消防机关实时



灯光村的智慧灯光大数据平台。

联动,快速出击处理问题。”黄江川告诉记者。

据悉,灯光村智能网格化管理室形成了以党务村务服务、安防管理、消防管理、环境管理等多方联合的一体化平台体系,有效提升村内人、车、房屋、事件的网格化管理能力,重点关怀留守老人、儿童的安全与日常生活,提升防控智能化水平,提高财产保护,提升居民居住幸福指数。

“智慧农村”有面子又有里子

黄江川告诉记者,2016年以来,为了参与“十三五”规划建设,全面奔小康。灯光村在全省首创“智慧灯光”项目,以电视机和微信公众号为载体,服务村居、家庭、个人三大版块。利用

“智慧灯光”网络平台,通过电视机、手机、计算机、户外显示屏等,全村老少中青各群体均可参与,实现资源共享,乡村治理更加高效。

独居老人黄进国住在村尾的老宅内,原本外出都要认真检查锁上门,即便这样,家里的鸡鸭有时还是会偷走。自从2016年村里给他免费装上了视频监控探头后,即使外出,黄进国也总是敞着院门,“有摄像头呢,没人敢偷!”

黄江川说,除了智能安防、智慧健康外,还有智慧党建、阳光村务等,“智慧灯光”平台的功能仍在不断完善。经过两年的打造,如今的灯光村不仅有怡人的居住环境,更实现了科技感十足的智能生活。有面子,又有里子。“2017年,由于智能治理效果显著,还引来《人民日报》的报道。”

据悉,2020年,灯光村为了创建乡村振兴,不断引入高科技智慧项目建设乡村。如今,除了该网格化管理室拥有智慧AI识别、智慧水库防汛、智慧森林防火、智能烟感、智能水电表、智能呼叫设备外,灯光村还将开设了智慧医疗、智能充电桩充电等高科技设施设备。

黄江川介绍,今年来,灯光村还利用“智慧灯光”微信公众平台,大力推进建设乡风文明建设,开展“党员示范户”“五好家庭”“和谐家庭”等评比活动。组建灯光村义务队、党员志愿者服务队开展扶贫、家园清洁等活动。

“我们将继续建设党建新格局、抓牢社会治理创新,助推乡村振兴,走出一条智慧党建引领乡村协调发展的新路子。”黄江川说。

洪梅三梅村 环境整治有成效

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫) 10日傍晚,在洪梅镇三梅村梅溪流域休闲漫道上,散步的村民络绎不绝。彩色射灯下,整个苏坝蔡桥与夕阳余晖交映,宛若一幅美丽画卷。

三梅村党支部书记陈进才告诉记者,为了推动和谐村建设,村里多方筹资6000多万元,对梅溪流域进行环境治理。

据悉,三梅村在梅溪流域堤岸修建了宽3米,总长约5公里的休闲漫道;每隔500米,修建一座彩色跨溪大桥;在溪堤两岸,新安装了180盏路灯;修建了一座占地60多亩的观音文化广场。

“每天,有很多村民过来散步,热闹极了。堤岸两侧还设置了移风易俗、党建等宣传栏。”陈进才说,未来,村里还将多方筹资,对梅溪流域附近的苏坝山、姑山进行改造,建成休闲体育公园。

据了解,今年来,三梅村通过三资清理、入股优质企业、建设光伏发展,村财收入超25万元。在村财收入不断提高的同时,村里加大教育投入,修建了一座足球笼场、多功能运动场、篮球场等,筹建100万元教育基金会,不断完善学校软硬件设施设备。

水头呈美村 主干道沥青化改造完工

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 陈鸿江) 近日,记者从水头镇呈美村获悉,该村投资50万元的500米主干道沥青化改造工程已经完工,农村幸福院工程也正在持续改造中。

7日上午,记者来到呈美村委会前,新铺的沥青路面从此处延伸而过。呈美村党支部书记陈炳灯告诉记者,这条路是村里的第一条水泥路,经过多年负载,早就坑坑洼洼,这一次村里投入约50万元,对村民出行最集中的500米长度进行沥青化改造,方便群众出行。

“目前村内已经有一个老年人活动中心,但是为了更好地丰富村民的文体生活,村两委决定利用村部旁的一间旧针织厂进行改造,对庭院进行景观化改造,将原本的车间改造成独立的功能室,为村民提供一个更为便利的活动场所。”陈炳灯说。

记者获悉,作为“福建省乡村治理试点示范村”,南安市“移风易俗”示范村,呈美村一直将民生工程视为创建和谐乡村的重要一节。

洪梅镇洪梅村:打造老少乐园 推动和谐村建设



洪梅村老年协会

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄耿鑫 陈旭斌 文/图) 8

日,天空下着大雨,气温骤降,可洪梅镇洪梅村幸福院里,却传来一群老人爽朗的笑声。

走进幸福院1楼,几十名老人或4人围成一圈,或3人一簇,在棋牌室里玩得不亦乐乎。

“这里空气好,环境优美,娱乐设施齐全,路好走,方便村里461名老人来这里娱乐休闲。”洪

梅村老人协会会长陈仙拐表示,很高兴村里能帮忙修建这栋幸福院。

洪梅村纪委书记林莉告诉记者,老人幸福院于2019年下半年开工,今年6月竣工并正式投用。总占地面积600多平方米,共3楼,功能包括棋牌社、室外全套健身器材、室内乒乓球、台球、农家书屋、食堂等,集文体、娱乐、食宿为一体。目前,1楼棋牌室已经完

工,2楼厨房和3楼的宿舍也在完善中。

据悉,为了推动和谐村建设,洪梅村还全面协调推动市建项目洪梅镇中心幼儿园建设,该项目总投资1500多万元。该幼儿园总建筑面积4230平方米。

“2020年来,我们还筹资5多万元在梅溪流域洪梅段增设党建长廊,并利用现有资源改善环境,挖掘亮点。”林莉说。

“老板,我真顶不住了……” 私自多加货厢 一货车司机被抓

本报讯 (通讯员 郑婉玉 黄诗平 记者 洪丽燕) 货运市场上有些

司机为了提高货物装载量和运行速度,枉顾行车安全,未经允许便对货车的外观、动力系统等进行擅自改装,严重影响道路交通安全和破坏公路安全通行环境。7日,经过4天的“挣扎”和“斗争”,一辆涉嫌非法改装的货车车主和驾驶员终于主动现身接受处罚,并将非法改装状态拆除。

原来,4日上午,南安市交通运输综合执法大队与南安市官桥交警中队在官桥镇塘上村路段设点联合执法检查时,一辆红色车头、红色车厢的货车从远处缓缓驶来,貌似试图逃避执法检查。可疑的形迹引起交通执法人员注意,立即上前引导其靠边停车。

在交通执法人员对车辆进行现

场勘验时,发现这辆渝D9***6、渝D2***7车辆的挂车外形与配发的《道路运输证》车辆照片明显不符。原本的车辆类型为重型平板自卸半挂车,但该挂车平板上却私自通过几个螺栓固定和随意焊接的形式多加了一个开顶式货厢,且驾驶员未能提供该挂车车辆类型更改的有效证明,涉嫌非法改装。

据驾驶员刘师傅介绍,该车属重庆某物流有限公司,当天从漳州运载陶瓷原料到南安仑苍镇,正准备从仑苍返回漳州,没想到被抓了个现行。

当执法人员告知该车涉嫌非法改装,需要配合将车辆开往违法车辆统一停放点停放时,刘师傅闪烁其词,称要打电话和老板报备。在刘师傅与所谓的老板联系两次后,仍没有配合执法人员的意思,执法

人员告知刘师傅:“请您配合我们的执法检查,如果您不愿意主动把车开进停车场,我们将帮忙联系代驾。”在等待代驾之际,刘师傅再次接到老板电话,只听他说了句“老板,我真顶不住了……”

“重型货车非法改装不仅影响群众生命安全而且严重干扰道路运输市场秩序,对此,我们通过对非法改装车辆集中排查、重点检查、突击抽查、专项治理等方式严查细管,错时错峰、不定时、不定点,主动联系兄弟部门凝聚合力联合执法,以此压缩货车非法改装和超限超载等违法违规行为的生存空间,巩固交通治理成果,推动货物运输行业健康发展。”南安市交通运输综合执法大队相关负责人表示,经过狠抓严查,今年来大队已出动执法人员5280人次,查获非法改装车辆384辆。

(上接1版)

近年来,一些南安石材企业主动参加广州设计周等设计类展会,通过赛事激发设计创意,也让外界认知石材魅力。在去年的广州设计周上,南安臻磊石材凭借超薄石材在空间的巧妙运用,使其在众参展作品中脱颖而出,让更多设计师了解石材的天然价值。

不少机构为了加强石材与设计、艺术、时尚等跨界圈层的良性合作与互动,打造了中国设计师水头行,中国石材设计师产业游学等。

“水头是世界上最大石材集散地,是全球最大的交易批发中心。单纯的原材料贸易不能体现亿万年形成的石材该有的价值。”齐飞表示,水头的石材产业要想获得更大的发展,更好地应对其他新型建材的竞争,那么用设计为石材为行业赋能就变得异常的重要。

他相信,只要坚持设计为导向,石材产业将会从过去的单一产品使用到今天和未来的多元化延伸发展。

设计先行 政府打造人才高地

石文化的转换需要设计先行,人才的培养就成了重中之重。这两年,南安创新校地合作模式,赴沪招才引智共建人才培养平台。为纵深推进人才“港湾计划”,南安市政府还推动了“上海大学南安研究院”的落地。

根据规划,研究院将依托上海大学具有核心竞争力的科研优势,紧紧围绕南安市优势产业布局,聚焦产业重点发展方向,以企业为主体、市场为导向,通过自主研发、成果转化、企业孵化等方式,重点推动上海大学医学、铸造机械、石材设计、环境保护、微电子、文化艺术、影视制作等领域高附加值技术和项目在南安落地转化。聚焦人才需求,培养和引进高层次科技创新人才和团队,为南安市社会经济可持续发展提供支撑。

“目前石材产业正处于转型升级的关键时期,我们正在加快建设全球石材展示体验中心,推动形成设计研发、艺术创作、跨界联合、创意运用、线上线下展示体验于一体的高端产业链。”南安市委书记林荣忠此前接受媒体采访时表示,今后将进一步优化服务平台和产业空间布局,通过技术改造、人才培养等途径,努力培育千亿石材产业集群。

此外,在南安市政府的助推下,南安市成为IFI全球设计资源城市之一,并借助石博会这一契机,将2020年度设计大院院长联合论坛落地水头,为石材发展提供深厚的文化土壤。

市区滨江路“拆墙透绿”工程完工

本报讯 (通讯员 郑晓燕 记者 陈江涛) 昨日,记者从南安市城市管理监督局园林管理处了解到,市区滨江路(原溪美酒店后院及沿线)“拆墙透绿”工程已经完工。

工程启动前,市城市管理监督局、柳城街道办事处主要领导深入现场调研协调指导,做好做足宣传发动工作。施工前,城市管理监督局领导和办事处、社区、园林处工作人员还到现场协调,进行解释宣传发动,得到相关业主和周边市民群众的一致支持。交警部门通过管理平台即时通知施工场地内车辆移走,10多名车主都很配合移车,方便组织施工。

施工完成拆除旧围墙约100米,重新建设花圃,并种植火焰木21株,非洲茉莉球19株,毛杜鹃2760株,达到景观“透绿”的效果。

园林管理处工作人员表示,通过这次启动拆除沿路围墙,打造面向市民开放、无障碍的公共活动空间,拓展城市社区绿色廊道。

蓬华超时序完成重点项目建设

本报讯 (通讯员 郑小函 陈晓坤 记者 吴晓艳) 昨日获悉,蓬华镇2020年共有天柱山旅游开发项目、华美村传统旅游项目、镇区环镇路建设项目建设、蓬华三色旅游开发项目、大华公路改造等5个南安市级重点项目,计划今年总投资额19100万元,截至11月底,已完成投资额25500万元,完成全年计划的133.51%,超时序完成年度总计划。

遗失声明

南安市柳城傅永雄肉粽店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2020年3月31日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830168324,现声明作废。

南安市柳城傅永雄肉粽店

2020年12月11日

遗失声明

林金生不慎将其所有的地址在彭美村址边的土地房屋(原四至为:东至林天恭西至林孙楚南至农地北至村路,现图编号为:103)的房屋权属证书(土地权属证书)遗失,特进行声明。

林金生

2020年12月11日

遗失声明

黄种盛,不慎遗失福建省医疗住院收费票据,开票时间:2020年9月26日,发票编号:02468376,总费用¥24735元。现声明该发票遗失作废。

黄种盛

2020年12月11日